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4.2 H nieon ota pguotd.

Z1o unodAotno Tou KepaAaiov Ba aoxoAnBoupe pe Pavopeva Nou NApatTneoLVTAl O€ LYpPd KAl O
agpia, Ta onoia Adyw KAanowwyv Kowvwy IOIoTATWY nou napouctd(ouv Ba ta anokaAoUpE oTo eENG pEV-
ota.

Pguotd ovopd(oupe Ta cwWpATa Nou 0V €xouv otaBepo oxnpa, aAAd naipvouv to

oxrfua Tou Ooxeiou pE€oa ato onoio TonoBsTouvTal.

== — . . . , . ,
[1;;{ "fﬁ\ Enedn ta uypd kat ta aépia givat eNAacta, divouv TNV
1 Y €vVTUNWOT OTL OEV PNOPOUV VA AOKAOOUV HEYAAEG OUVAPELG
LR KOl METELG. AV, yI0 NAPAOELYHA, MECOUHE PE TO OGXTUAO pag

TNV ENUPAVELd TOU VEPOU MOU npePEl péoa ae €va notnpl,
auto unoxwpel pe eAaxiotn nieon. Oa doUpEe OpwC OTL Ta

b "4 ooy PEVOTA O€ KAMOLEG NEPINTWOELG PNOPOUV VO OOKHOOUV TE-

Hycostatc paoTieg OuVAPELG Kal pAAloTa OTL KAl auTh Tn oTypn nou

T oaBadlelc Puoikr), 0oV AOKOUV TEPAOTIEG OUVAMELG KAL AC PNV
¥ 4 N z v | Tc kataAaBaiverc.

Peuotd akivnta kat neploplopéva

Mo anod TI¢ NEPINTWOELG OTNV ONoia Ta PEVCTA PNOPOUV VO OCKAOOUV TEPACTIEG OUVAELG Kal
niéoeig ival otav autd Bpiokovtal akivnTa Kat NEPIOPIOHEVA PECA OE KAMOLO OOXEIO ONWG N.X. OTav
Ta €XOUPE Neplopioel péoa ae kAnowa ouptlyya. A¢ EEKIVAAOOUPE MPAYHATONOWWVTAC MHEPIKA anAd
nePApaTa Pe pa ouplyya YEPATN HE vePOS yia va avakaAUWOUHE av Npdypatt Ta akivnta Kat neplo-
PLOPEVA PEVOTA PNOPOUV VA EPPAVICOUV MIECT KAl VO OKGOUV OUVAHELG.

Ztnv napaypapo auvtr) Oa ayvorooupe Tnv niecn nou, 6nwg Ba dolpe Nnapakdtw, NPOKAAEL n
BapUtnta. ®avtaoteite Aondv yla TNV Wpa OTL KAVETE TA NAPAKATW Melpapata otov Alebvi
Awaotnpikd ITadpo (ISS).

a) Mepiote pua oupLyya pe vePO, KAEIOTE TO OTOHIO PE TO XEPL 0AG KAl
nEaTe pe 6An oag tn ouvapn to €pBoAo. Aokei OUvapn To vepPO
oto épuBolo;.......

» Zupnépacpa 1: Ta peuatd ynopolV va acgkouv duvdpelg. Evi-
oTe Kat NoAU peydAec!

B) EAcuBepwote TO OTOMLO TNG oUPLYYAC Kal MEoTe To €puPoAo. Z€ nola KaTteLOUVON MIOTEVETE OTL
0OKEL QUVAPELC TO VEPO OTNV NEPLOXI) TOU OTOHIOU ; « .ot vt ittt et e e KAgiote 10
oToHIo TNG oUpLyyag Kal enavaAdBete To neipapa, avth T Popd OpwE PE pla ouplyya n onoia
€XeEL Pla onf ota NAdivd TNG TOXWHATA. € nola KATeLOUVOT NIOTEVETE OTL AOKEI OUVAPELS TO VEPO
OTNV MEPLOXI TNG OMAG, + + e e e e eeeeenns

» Tupnépaopa 2: Ta peuotd aokovv duvapelg kdOeta oe kKAOe enupavela pe Tnv onoia Bpiokovtat
ot enapn!

Y) Av 1o épBoAo oto npwto neipapa éxet epBadov A = 2cm? Kat epeic Tou aokoape duvapn F = TON,
NOGCN NIETN MPOKAAECUPE GTOVEPO ;.. v vttt et eeeeaeaaeanns

P Tupnépacpa 3: ITa peUOTA PNOpPEi va undpxel Niean.

0) Miéate 1o €pPBoAo oTn Hia cUPLYYya TOU UOPAUALKOU NIECTNPIOU. Z€ Nola onueia Tou vepoL NIoTeL-
ETE OTL ONHIOUPYHAONKE MIEGT .« o v vttt et ettt e et e e

P Tupnépaopa 4: H nigon nou acgkoULpE o€ £va onuEio Tou peuoToL nNpokalei abEnon Tng nieong
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og KABe anpeio Tou.

€) Zuykpivete T OUVAPN NOU NPENEL VO AOKAOETE aTo KABe épBoAo Tou
UOPAUAIKOU NIETTNPIOU €TOL WOTE TO VEPO va Lloopponnaoel. Motevete
OTL n OUVAMN MOV OOKEITE OTO VEPO METAPEPETAL autolola o€ KABe
ONMEO TOU; . ..o MANw¢ Spw¢ oTnVv NPAaypatikoTnNTa N
nieon nou nNPoKAAECATE OTO VEPO Eival AUTH MOV PETAPEPETAL AUTOU-
Ol0 OE KABE ONUEIO TOU; . .o vttt ittt e

» Tupnépacpa 5: H nicon nou aogkoupe og £va onpeio Tou peuotol Npokalei ion petaBoAn tng
nieong og KO onpeio Tou.

To teAevtaio cupnépaopa gival yvwoto Kal wg apxry tou MNaokdA.

H apxn Tou NMNaockdA

KaBe peraPoAn TnG mieong o€ OTTOIOSNTTOTE ONMEIO EVOG TTEPIOPICHEVOL PEL-

OTOL TTOUL gival akivnTo, TPoKaAei ion HeETaBOAR TNG Tieong o& OAa Ta onyeia
TOL.

Onwg pag Aéet o vopog Ttou MaokdA kat onwg OlanoTWoape and To Neipapa Pe To UOPUUAIKO
NEoTrPLo, OeV €ival N OUVAPN NOU OOKEITAL OTO PEVOTO TO PUOIKO PEYeBOC nou pag BoAegvel yia va
nePLypAYoupE TV Katdotaon Tou aAAd n nieon. H 1018tnNTa Twv UOPAUAIKWY NECTNPIWV va NoAAa-
nAactdfouv tn OUVAWN NOU AOKOUHE OTO HIKPO EPBOAO €xel NApa NOAAEG EPAPHOYEG N.X. OTIG NPETEC
otn Blopnxavia, oToug EKOKAPEIG, 0TOUG YPUAOUG NMOU ONKWVOUV auTtokivnTta K.T.A. A¢ KAVOUHE pla
gpappoyn ya va kataAdBoupe nwg Aettoupyei.

Ewpappoyrn] : YOpauAlko NecThplo

To uOPAUALKO NLETTHPLO TOU OXAHPATOC anoteAeitaL anod 0vo avioopeyEBeLG oupLyyeG. H pikpoTepn
éxel €uBolo gpPadol A; = Tcm? evw n peyaAutepn €xel epfaddv A, = 10cm?. Av 0OK)OOUPE OTO
HiKpOTEPO ano ta 0vo éuBoAa duvapn Fr = T0ON. YnoAoyioe:

a) Moua givat n Nieon ToU VEPOU TN PIKPH CUPLYYD ; .o veveeeeteeeee e e e eeeeaeeanns
B) Moua ivat n nieon Tou VEPOU OTN PEYAAN GUPLYYO ; . oo vvveeeeeeee e e eaeenn
y) Mota gival n GUvapn Nou AoKeiTaL 0TO PEYAAO EPBOAO ; . ..o e e

MNa va Bpoupe Tt AUON ot NApandavw gpappoy, oto Brpa F,
B) xpnowonooape tnv apxr} tou NaokdA. Me tn BoriBela tng, A Az
pnopoUpe €UKOAO va YEVIKEUGOUUE TO NAPANAVW ANOTEAECHA
yla épBoAa onotovornote dlaotdoswyv. Eotw Aonodv 61t to éva
€pBoAo €xel epBadov A; Kkatl Tou aockoupe ouvapn F;, evw to
Oeutepo éxel epfadov Ax. Moon Ba eival dpaye n duvapn Fy; [y

MNa va tn Bpovpe Eekvdpe anod tnv apxf tou MNaokdA: %
P17 P>
Fi_F2
Ar A

Kat Abvovtag w¢ npo¢ F2 Bpiokoupe:

F
F2= A2 : A_: Apxn uOpavAikol niectnpiov
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Anod tnv nponyoupevn oxéon PBAénoupe 6Tl pnopoupe va noAAanAacidooupe Tt Ouvapn pag F;
600 BéAoupe anAd entAéyovtag kKataAAnAa ta epBadd Twv epBoAwv A, kat Ayl

Epappoyég tng Apxr¢ Tou MaokdA

ExUeETaAELTNKAUE TNV OPYN TOV GLYKOIVEOVOUVI®V O0YXEI®V
Kot TNV apyn tov [aokdA, Kol KOTAOGKEVAGAE TO DOPAVALIKO
TLEGTT|PLO,TOVS VOPAVALKOVS YEPAVOVGS, TA VOPAVALKA PPEVAL.

Baoikog
. KbAwdpog

[MetdcA

L= D"
2\ .
KvdwvSpixo * Aiokor
dbpévo Tou
dbpévou

Aiokog — 1

oe ouvdeon pe Ty poda

Aoknoelg

1. Otav pouockwvoupe to AdoTtixo evog nodnAdatou and tn BaABida, autd (POUCKWVEL OPOLOHOPPa
o€ OAn Tou TNV éktaor). Auto gival GUPPWVO PE TNV apxr] Tou MaokdA;

2. Evag AvBpwnog €xel OTO AUTOKivNTO Tou €va ypUAo pe épPBoAa dwaotdoswv A; = 0,1cm? Kkat
A; = 100cm? kat aokei oto pikpo épuBoAo duvapn Fr = 5N. Mota gival n duvapn F2 nou aokeitat oto
peydaio EpBolo;

3. Moéon ouvapn NpénetL va aogknoel oto €PPBoAo tou ypUAou o napandvw 00nNyog WOTE Va aVUPWOEL
nAfpwcg €va autokivnto palag 2.000kg.

4. Ye €va UOPAUAIKO NLEaTpLo N OUvapn ekatovtanAactaletat. Av To Pikpo épBoAo gival TeTpdywvo
nAgupdcg 2cm, noéon €ival n NAgupd Tou eniong TeTpdywvou peydAou epBoiov;

5. To epBadov Tou pikpoUL Kat Tou peydAou epBoAou plag udpauvAikig avtAiag givat A;=1000 cm? kat
A>,=100000cm?avtioctoixa. Eva cwpa Bapoug w=4000N Bpioketal oto peyalo €éuBolo. Mota &i-
vat n duvapn F nou npénel va aoknOei oto pikpod EpBoAo, wote va avuPpwOel To CWHO;

O cuvOoeopoC TOou PHaBrpaToc:
https://myschlab.com/index.php/2022/03/31/piesi-sta-reusta-i-
arxi-tou-pascal/




